
Motion till riksdagen 

1989/90:K416 
av Roland Larsson m.fl. (c) 

Avidentifiering av "årskurs-9-registret'' 

Enligt en förordning (SFS 1987:902} har regeringen föreskrivit att varje 

kommun till statistiska Centralbyrån skall lämna de uppgifter som anteck

nats i betyg�katalogen för sådana elever som slutfört årskurs 9 i kommunens 

grundskola. Förordningen gällde från början för 1987 och 1988 men har se

dermera förlängts att ock�a gälla för 1989 och 1990. 

Syftet med insamlingen har varit att få statistiskt underlag för att få svar 

på frågor av bl.a. följande typ: 

- hur ser betygsfördelningen ut i olika län? 

- hur skiljer sig flickornas och pojkarnas betyg åt? 

- hur tor andel av eleverna lämnar grundskolan med ofullständiga betyg? 

SCB skall enligt föreskrift från datainspektionen senast tio år efter det år 

uppgifterna avser gallra ut dessa. Riksarkivet har dock meddelat att man an

ser att uppgifterna bör bevaras tills vidare och att man är beredd att svara 

för förvaringen. Datainspektionen har med anledning av detta omprövat sin 

föreskrift i syfte att senare ta ställning till om registret skall få överlämnas till 

riksarkivet. 

Till uppgifterna i registret finns också knutet eleverna� per onnummer. 

Det innebär att man i framtiden kan följa upp varje elevs fortsatta val av 

utbildning och yrke. Det är enligt SCB även delvis avsikten. 

l förlängningen kommer det naturligtvis också att vara fullt möjligt att re

latera även andra uppgifter till elevernas prestationer i grundskolan. T ex 

uppgifter av ocial karaktär så som inkomster. bostadsförhållanden m m. Så 

smaningom blir det. om riksarkivet får överta registret. även möjligt att rela

tera föräldrar� och barns skolprestationer till varandra. 

Det förhallandet att uppgifter ur betygskatalogerna är offentliga och att 

uppgifterna ho� SCB omfattas av sekretess är enligt vår mening inte något 

godtagbart motiv för att registrera personnumren som underlag för statis

tiska beräkningar. Det är det framtida statistiska utnyttjandet av person

numren �om kan bli ett hot mot integriteten. Inte uppgifterna som sådana. 

Det är de�sutom mycket tveksamt om personnumren har något värde för 

den �tati�tik som behövs. 

Il 



Hemställan 

Med hiinvisning till det anförda hemställs 

att riksdagen hos regeringen begär att det s k "årskurs-9-registret" 

avidentifieras. 

Stockholm den 25 januari 1990 

Roland Larsson (c) 

Marianne Jönsson (c) Göre/ Thurdin (c) 

Mot. 1989/90 

K416 

12 


